
CITTA’ DI OPPEANO
Provincia di Verona

N. 43 Reg. Del. ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Straordinaria di Prima convocazione – seduta

Oggetto: Surroga del consigliere comunale dimissionario sig.ra Bissoli Emanuela - Convalida dell'elezione del
sig. Marco Antonio Sargenti della lista "Lega  Liga Veneta Salvini" - artt. 38, comma 8, e 45, comma 1,
del D. Lgs. n. 267/2000 ed artt. 30 e 31 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.

L'anno  duemilaventidue, addì  sette del mese di settembre alle ore 19:00, presso

l’AUDITORIUM “DON REMO CASTEGINI” NELL’EX CHIESA DI SANTA MARIA

DEGLI ANGELI IN VIA ROMA AD OPPEANO, con inviti diramati in termini di legge, si è

riunito il Consiglio Comunale con diretta streaming della seduta sul canale YouTube dell’Ente.

Eseguito l’appello e registrata dal Segretario verbalizzante la modifica delle presenze in corso di

seduta, risultano per l’esame del punto all’ordine del giorno in oggetto:

COGNOME E NOME PRES./ASS. COGNOME E NOME PRES./ASS.

GIARETTA PIETRO LUIGI Presente TRAZZI ANDREA Presente

FAUSTINI LUCA Presente MIRANDOLA LORIS Presente

MONTAGNOLI ALESSANDRO Presente SARTORI SEBASTIANO Presente

MOLINARI REMO Presente SARTORI FILIPPO Assente

CORSINI MARA Presente LANZA GIOVANNI Assente

ROSSINI FILIPPO Presente PURGATO ANDREA Presente

Partecipa alla seduta l’assessore esterno:

PERUZZI VALERIO Presente

Assiste all’adunanza il Sig. SAMBUGARO UMBERTO - SEGRETARIO COMUNALE.

Il Sig. ROSSINI FILIPPO nella sua qualità di PRESIDENTE, constatato legale il numero degli
intervenuti, dichiara aperta la seduta.



OGGETTO:Surroga del consigliere comunale dimissionario sig.ra Bissoli Emanuela - Convalida
dell'elezione del sig. Marco Antonio Sargenti della lista "Lega – Liga Veneta Salvini" -
artt. 38, comma 8, e 45, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 ed artt. 30 e 31 del
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 29 del 14/06/2019, con la quale si convalidava
l’elezione dei proclamati eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale a seguito delle
elezioni amministrative del 26 maggio 2019, ai sensi dell’art. 41 del D. Lgs. n. 267/2000;

VISTA la nota presentata personalmente al protocollo n. 13309 in data 25/07/2022, con la
quale la sig.ra Emanuela Bissoli, della lista “Lega – Liga Veneta Salvini” rassegnava le dimissioni
dalla carica di Consigliere Comunale, indirizzandole al Sindaco e al Consiglio, ai sensi dell’art. 38,
comma 8, del D. Lgs. n. 267/2000;

VISTI gli artt. 38, comma 8, e 45, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

ATTESO che:
•ai sensi dell’art. 38, comma 8, del D. Lgs. n. 267/2000:

le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, indirizzate al Consiglio Comunale,-
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell’Ente nell’ordine
temporale di presentazione, sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono
immediatamente efficaci;
il Consiglio Comunale deve procedere alla surroga dei Consiglieri dimissionari entro e non-
oltre 10 giorni dalla presentazione delle stesse al protocollo;

• ai sensi dell’art. 45, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000:
il seggio che, nel Consiglio Comunale, durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi-
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue
immediatamente l'ultimo eletto;

DATO ATTO del consolidato orientamento in merito alla natura non perentoria ma
acceleratoria del termine di 10 giorni stabilito dall’art. 38, comma 8, del D. Lgs. n. 267/2000
(Consiglio di Stato, V Sezione, 17/2/2006, n. 640);

VISTI gli articoli 30 e 31 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale che
dispongono quanto segue:

art. 30 – Dimissioni dei consiglieri
Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere assunte
immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili,
non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni,
seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla
surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a
norma dell’art. 141 del D.Lgs. 267/00;

art. 31 – Surrogazioni
Il seggio che durante il mandato rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

PRESO ATTO del verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione in data 27 maggio 2019,
relativo alla proclamazione dell’elezione alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale nelle
elezioni amministrative del 26 maggio 2019 e contenente la graduatoria dei non eletti, distinta per
le n. 2 liste ammesse alla competizione elettorale;
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ATTESO che il candidato che nella medesima lista “Lega – Liga Veneta Salvini” segue gli
eletti già facenti parte del Consiglio Comunale è il sig. Marco Antonio Sargenti, nato a Isola della
Scala (VR) il 13/06/1973;

DATO ATTO che in base all’art. 41, comma 1, del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267 il Consiglio
Comunale deve procedere all’esame della condizione degli eletti a norma del capo II titolo III –
parte I del medesimo Decreto Legislativo nella prima seduta immediatamente successiva alle
elezioni e prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto e dichiarare la ineleggibilità di essi quando
sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo
69;

PRECISATO che l’istituto della convalida degli eletti consente al collegio di accertare la
legittimità dei titoli di ammissione dei propri componenti ed il valido insediamento mediante esame
dell’esistenza o meno di cause preclusive all’investitura;

VISTA la vigente normativa in materia di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità alla
carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, ed in particolare gli articoli 67 e 76 del T.U. 15
maggio 1960, n. 570, le norme di cui alla parte I titolo III capo II del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267 ed il
Decreto legislativo 31.12.2012 n. 235;

PRESO ATTO della dichiarazione sostitutiva di certificazione/atto di notorietà in merito resa
e sottoscritta dal candidato surrogante ai sensi del combinato disposto degli artt. 46 e 47 del
D.P.R. n. 445/2000 ss.mm.ii., sig. Marco Antonio Sargenti, acquisita al protocollo dell’Ente n.
15745 in data 02/09/2022, agli atti dell’Ufficio Segreteria ed avendo constatato l’assenza di
condizioni ostative alla convalida dell’eletto;

RITENUTA pertanto la necessità di procedere alla surroga del Consigliere Comunale
dimissionario sig.ra Emanuela Bissoli con il sig. Marco Antonio Sargenti, candidato che segue nella
medesima lista “Lega – Liga Veneta Salvini”, convalidandone l’elezione ai sensi di legge;

CONSIDERATO che per la surroga dei Consiglieri Comunali dimissionari non sono previsti,
dalla legge e dallo statuto comunale, particolari quorum deliberativi;

SENTITO il Presidente che dopo breve illustrazione della proposta, invita il Consiglio a
deliberare in merito;

SI PROPONE

DI DARE ATTO che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente atto;1.

DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere Comunale sig.ra Emanuela Bissoli, in2.
considerazione delle dimissioni dalla carica presentate personalmente con nota acquisita al
protocollo n. 13309 in data 27/07/2022, attribuendo il seggio divenuto vacante al candidato che
segue, nella medesima lista “Lega – Liga Veneta Salvini”, sig. MARCO ANTONIO SARGENTI;

DI CONVALIDARE ai sensi di legge l’elezione a Consigliere Comunale del sig. MARCO3.
ANTONIO SARGENTI;

DI DARE ATTO che la surroga di cui trattasi è efficace dalla votazione della immediata4.
eseguibilità della presente deliberazione, fatta salva la pubblicazione del provvedimento per le
finalità di conoscenza legale dello stesso;

DI NOTIFICARE copia del presente provvedimento al sig. MARCO ANTONIO SARGENTI;5.
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DI DISPORRE l’aggiornamento dell’anagrafe degli amministratori, trasmettendo copia del6.
presente provvedimento alla Prefettura di Verona.

Il Presidente pone in trattazione la proposta di delibera sopra riportata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Presidente;

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Tenuto conto della discussione riportata in allegato;

Preso atto che:
è stato espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs n. 267/2000 il parere favorevole in-
ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore competente;
è stato espresso il parere favorevole di regolarità contabile da parte del responsabile del-
settore ragioneria;

Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che
si recepiscono nel presente provvedimento;

Preso atto della proclamazione della votazione disposta dal Presidente e di seguito
evidenziata:

CONSIGLIERI PRESENTI:10
CONSIGLIERI ASTENUTI:  0
CONSIGLIERI VOTANTI: 10
VOTI FAVOREVOLI: 10
VOTI CONTRARI:   0

D E L I B E R A

DI APPROVARE integralmente la proposta di cui in premessa che viene inserita nel presente atto
come parte costitutiva del medesimo.

Il Presidente pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità della deliberazione in
argomento, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.

Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si hanno i seguenti risultati:

CONSIGLIERI PRESENTI:10
CONSIGLIERI ASTENUTI:  0
CONSIGLIERI VOTANTI: 10
VOTI FAVOREVOLI: 10
VOTI CONTRARI:   0

Proclamato l'esito della votazione, il Presidente dichiara approvata la proposta di immediata
eseguibilità del provvedimento.
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Allegato DCC 43/2022

Il Presidente Rossini illustra la proposta di surroga del consigliere dimissionario
Bissoli e la convalida del nuovo consigliere Sargenti.

Cons. Sartori S.: “Ho visto le dimissioni dell’ass. Bissoli ieri sera in conferenza dei
capigruppo; sulle motivazioni personali non si discute, ma questa decisione presa ha
aperto delle discussioni e mi riferisco al Sindaco. Penso che i cittadini abbiano il diritto di
sapere le vicende e gli screzi che hanno agito in logoramento”.

Sindaco Giaretta: “Penso che la decisione sia stata presa per motivazioni personali,
ognuno ha i propri impegni personali e professionali e ad un certo punto può dire “non ce
la faccio più”.
Dico due parole su Marco Sargenti che ha accettato l’incarico, ma lo stato di salute non gli
consente di essere presente”.

Cons. Sartori Sebastiano: “Auguri al nuovo entrato. E’ indubbio il logoramento
dell’assessore Bissoli”.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Presidente
ROSSINI FILIPPO

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di
cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa

Il Segretario Comunale
SAMBUGARO UMBERTO

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di
cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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